Школьныйэтапвсероссийскойолимпиадышкольников по физике 
10 класс
(каждое задание при правильном решении оценивается в 10 баллов, при решении всех заданий общая сумма составит 40 баллов)

Задача 1.Длина разбега при взлете самолета равна 1200 м, а скорость отрыва от земли 250 км/ч. Длина пробега при посадке этого самолета 700 м, а посадочная скорость 220 км/ч. Сравнить ускорения (по модулю) и время разбега и посадки.
Ответ: a2/a1 =  1,24;  t1 / t2 = 1,46.
Задача 2.Имеются источник тока напряжением 6 В, реостат сопротивлением 30 Ом и две лампочки, на которых написано: 3,5 В, 0,35 А и 2,5 В, 0,5 А. как собрать цепь, чтобы лампочки работали в нормальном режиме?

Ответ: лампочки соединить последовательно и параллельно первой из них подключить рестат, установив сопротивление примерно 23 Ом. 

Задача 3.На каком расстоянии от поверхности Земли сила притяжения космического корабля к ней станет в 10 раз меньше, чем на поверхности Земли?Ответ: на расстоянии 0,9 земных радиусов.
Задача 4.Чтобы охладить 300 г воды, имеющей температуру 30оС, в неё бросают взятые из холодильника брусочки льда объёмом 6,4 см3, температура кторых -5оС. Сколько надо бросить брусочков для охлаждения воды до 5оС?
Ответ: n = 9
